



●發行人：李賢哲 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

合校躍進～ 教育部長官蒞校召開合校籌備會議 與場館設施場勘



本校與屏東商業技術學院兩校於本(102)年9月24日舉行合校籌備第3次會議與現場勘查，由教育部陳德華次長、楊朝祥委員、劉維琪委員、高教司黃斐玲司長、技職司饒邦安副司長、師資藝教司鄭文瑤專門委員、人事處黃靜華專門委員、會計處孫慧科長、高教司張嘉育科長、秘書處鄭美玲專員、技職司陳映璇科員、高教司陳立芬專員與高教司郭明艷研究助理等人蒞臨指導。本校李賢哲校長、國立屏東商業技術學院林俊昇校長與兩校合校工作小組，一同就民生校區、林森校區與屏東商業技術學院校區進行場勘，並針對校區空間調整與資源設備配置進行討論，為合校事宜進行努力。

本校李校長指出，兩校在合校籌備期間，勢必要兼顧本校與合校事務，並以「傳承、創新、精緻、卓越」四原則，與「師資培育面、一般大學面、技術職業面」合校三面向，以及「創新知識與價值、師資培育精緻與優質化、提高學生入學率、打造學用型大學、建構永續校園文化、善盡社會服務與責任」等六大執行方案為治校理念。相信結合教育、人文與理工見長的屏教大，以及商業、管理與外語專精的屏商院成為「國立屏東大學」，將融合彼此專長，締造教文教生活共榮圈，增進屏東縣的大學資源。

雖然，合校可能面臨組織規程、系所整併、資源分配與人員編制等問題，但在召開多次合校籌備會議、各類整併議題座談會及說明會後，廣納各方建言，釐清合校相關疑義後，增進兩校間的溝通協調，促進彼此資源的公平分配，增加師生間的尊重與包容，加強各系所的特色發展，使兩校在合併之路更加順暢、無縫接軌。

老子曰：「合抱之木，生於毫末；九層之臺，起於累土；千里之行，始於足下」，兩校推動合校從九年的構想，在一步一步印下，今日已進入最終階段。在合校籌備會議的密切討論，合校小組與相關人員的辛勤灌溉下，「國立屏東大學」必將開花結果，且為眾人所喝采！

(秘書室影像工作隊 黃俊維)



本校與屏東商業技術學院聯合舉辦 「大學整併理念與經驗談」專題演講



本校與屏東商業技術學院兩校於本(102)年9月23日在本校五育樓4樓國際會議廳聯合舉辦「大學整併理念與經驗談」專題演講。為期許未來兩校合併之路更加順暢，本次活動邀請到亞洲大學講座教授楊國賜先生蒞校與大家分享89年嘉義大學合校的心得。

楊國賜教授曾擔任教育部常務次長與行政院教育改革審議委員會委員，亦曾任教於淡江大學，而89年國立嘉義師範學院與國立嘉義技術學院合併為「國立嘉義大學」後，即由楊教授擔任首任校長，因此對於合校之歷程記憶猶新，方能於會場上對合校心得侃侃而談。

楊教授說明，在85年行政院教改會「教育改革總諮詢報告書」中指出，現有公立高等教育學府，部分規模大小，以至教育資源重疊，難獲其效，宜考慮合併或擴充至適當規模，以有效運用資源、提升教育品質。對此，教育部在88年公布「地區性國立大學校院整併試辦計畫」，並編列10億元之專案預算，而嘉義大學就在此政策灌溉之下，協以原校教職員工生、校友等多方配合，而得以成長茁壯。

會中，提及嘉義大學在籌備之際，訂定五大校務發展目標：(1)整合資源，發揮固有特色；(2)結合並充分利用地方資源；(3)提高師資水準，改善教學品質；(4)鼓勵學術研究，追求卓越；(5)加強學術合作與交流，以期光耀嘉義、揚名全國、躋身國際。同時，亦訂定(1)創造充滿關懷、溫馨、安全、和諧具有人性化與新希望的校園；(2)建構人文、科技化、資訊化的校園，提高學校整體運作品質；(3)開放參與，營造有效率的校務運作功能；(4)發展與充實學生多元知能，使具備挑戰能耐與競爭力；(5)追求卓越、多元與創新，倡導學術責任，展現高等學府新風貌；(6)爭取校友認同支持，增進社區服務；(7)推動精緻農業，發展生物科技；(8)建立國際品質認證，融入學校行政管理等八大發展特色，讓其校務在合併後有所成長，由89學年度28個學士班、14個碩士班、1個博士班，成長至101學年度41個學士班、41個碩士班、13個碩士在職專班、8個博士班。此外，也積極進行多項重大硬體建設工程，使舊有校園煥然一新外，設備也更臻完善。

其中，楊教授亦提及，合併之路雖能提升大學規模，但也可能面臨「人員編制」與「資源公平分配」等問題。對此，楊教授提出互相尊重、互相包容之原則，使學校教師有選擇所屬系所的權利、安排與各系所互動之座談時間、了解各系所需求，也積極促進與校友間之良好關係。在經過多方努力下，才使得今日嘉義大學能以教學品質優質化、研究成果卓越化、學生知能多元化、行政服務品質化、新設單位創新化、財務管理健全化，以及學術交流國際化等發展目標邁進。

在聽完楊教授的心得分享後，想必將為兩校合校工程注入不少新希望，更相信在合校小組與相關人員的努力下，「國立屏東大學」必將成為臺灣莘莘學子的共同福祉！

(秘書室影像工作團隊 林俊佑)

湖南師範大學訪問團蒞校拜會



湖南師範大學訪問團由蔣洪新副校長率團一行共5人於本（102）年9月26日上午抵達本校探視該校交換學生暨洽談兩校合作交流事宜。本校由李賢哲校長、教務處簡成熙教務長、研究發展處陳存仁研發長與教育學院張慶勳院長等人，代表歡迎訪問團來校訪問。

首先，本校李賢哲校長大致說明本校學院組成及未來發展方向，亦提及本校自轉型以來，仍有部分學系為師資培育學系，未來將與附近的屏東商業技術學院進行合校，故校園環境將會有些許調整與改變。會中，蔣洪新副校長也介紹湖南師大共有5個校區，由文科、理科、工科、醫學等方面專業科系所組成。蔣副校長特別高興的是兩校在以往教師交流、互訪合作交流之外，雙方學生已於今（102）年9月正式進行交換、互相學習。目前本校已有4名學生在湖南師範大學交換學習，期許未來能更加全面且擴大至師生彼此之間的交流。

由於湖南師大有多次與他校合校的歷程與經驗，因此，本校李校長特別於會中提出，有關合校後相關所系或學院的歷程及走向等問題。蔣副校長則表示，保持教師培育的特色，以培養師資為主，再朝向綜合性的學校發展為主要方向；本校簡成熙教務長也針對雙方在兩岸招生之現況與未來趨勢發展進行討論，雙方交流熱絡。會談結束後，雙方就在本校五育樓前進行合影後，留下美好的回憶。



(研究發展處 張宏都)

本校102學年度春暉教育之 「藥物及愛滋防制」宣導活動

本校學生事務處軍訓室於本(102)年9月23日在民生校區大禮堂舉辦「102學年度春暉教育宣導」活動。活動中，邀請到屏安醫院李建德醫師蒞臨進行「藥物及愛滋防制宣導教育」講座，全校大三及大四各班的同學皆踴躍參與，共計800人參加。

李醫師首先說明毒品的分類、毒品的戒治、毒品危害防制條例，以及毒品與愛滋病的關係，並提及毒品依「成隱性」、「濫用性」及對社會「危害性」可分為四級，讓同學們瞭解使用毒品後，對人體會產生的影響為何外，也呼籲大家，千萬別因為一時的好奇，而走上一輩子讓自己後悔的路。

最後，李醫師更冀望能透過此次教育宣導，讓本校同學更加瞭解毒品對於人體心靈及肉體之傷害。同時，亦將紫錐花種子深植於本校教職員工生中，好讓日後持續萌芽茁壯，繼續傳承反毒意念及開創更加美好的未來，整場活動就在大家熱情的參與之下圓滿結束。

(學生事務處 金龍源)

新鮮人Fun閱圖書館

開學至今，新鮮人最常造訪的地方是哪裡？有一個地方您絕對不容錯過，那就是本校溫馨、漂亮、開放時間最長的圖書館！

大學四年，若您未能善加利用圖書館的資源與服務，那真是太可惜了…

為了讓新鮮人對圖書館的使用有進一步的認識，本館特別設計了「新鮮人Fun閱圖書館」活動，透過活動卡，讓大一新生進行熟悉圖書館設施、資源與服務的闖關與問答遊戲。

希望透過寓教於樂的方式，強化新鮮人使用圖書館的技能！

◎活動時間：102年10月23日(三) 12:20~13:20

◎報到地點：本校圖書館七樓中庭

◎活動網址：

<http://b034.npue.edu.tw/front/bin/pdetail.phtml?Part=13100005&Cg=1>

～歡迎大一新生來參加這專屬於新鮮人的活動！快快來報名～

本校102學年度職場實力培養講座 「自信展現，成功無限」

在本校研發處就業暨校友服務組主辦及親善志工服務社協辦下，於本(102)年10月2日舉辦102學年度職場實力培養講座～「自信展現，成功無限」。本講座特邀請蔡素滿形象整體造型學院蔡素滿教育總監蒞校，傳授正確之國際禮儀，並瞭解正確的儀態。

主辦單位表示，本校的學生素質都非常優秀，但是從畢業後，學生進入職場時回饋予母校的意見看來，本校畢業生在整體能力(含學歷、經歷、社團經驗及研究力等)各方面表現都十分突出，但往往在面試的過程中，因為一個不合宜的儀態動作或穿著，讓主考官有著不好的印象，也讓自己與夢想擦身而過，所以本校在102學年度上學期將辦理一系列職場實力培養的講座活動，讓本校學生在儀態、形象及妝容方面，都能有合宜的表現，培養職場競爭力。

會中蔡素滿教育總監表示，根據雅伯特·馬布蘭教授 (Albert Mebrantiam) 的研究證明，在人與人談話的過程中，語言溝通的過程中，語言部分僅佔了7%，而有93%都是非語言溝通的部分，包含外表穿著佔55%，聲音語氣佔了38%，所以人際溝通中掌握初見面的黃金45秒，可以塑造完美的第一印象。活動進行後，蔡總監則以實際演練為主，並特別強調互動與實際演練的部分，包括如何與人握手問好、如何遞送及收取名片、站姿及坐姿應該如何比較恰當等。

整場活動結束後，明顯感受到現場參與的同學，不再像講座剛開始時那樣地手足無措，而能夠透過講師的說明，掌握正確的站姿、坐姿及社交禮儀等，讓所有參與的同學都更有信心落實於日常的生活中，也確信自己可以在競爭激烈職場中，藉由合宜的形象，為自己的專業加分。

(研究發展處 李崑儀)



恭賀～榮獲本校 102年度第34屆傑出校友名單

◎行政類

許正明 (師範54級)

邱炳彰 (師專73級)

李進士 (視覺藝術學系研究所91級)

李忠屏 (教育科技研究所93級)

◎服務類

蔡玉枝 (師專59級)

張繼忠 (師專65級)

◎學術類

潘裕豐 (師專72級)

謝國昱 (師院86級、視覺藝術學系研究所93級)

◎教學類

麥承山 (師專59級)

王陳雪霞 (師專66級)

陳美珍 (師專幼師科77級、師院87級)

吳進源 (師專78級)